

# 大型广告牌拦住逃生路？拆！

李沧区综合行政执法局组织“百日奋战”行动 重点整治广告牌消除安全隐患

本报11月28日讯 近年来国内发生的多起群死群伤火灾事故中，违法违规设置的挡窗大型广告牌，不仅挡住了人员逃生路线，而且阻碍了灭火救援——今年的“消防宣传月”里，李沧区综合行政执法局组织开展了城市管理“百日奋战”行动，将违法违规广告牌专项整治作为重点内容，为市民消除安全隐患。

11月27日下午，记者在九水东路看见，伸出吊臂的吊车停在一幢高层住宅楼底座的店面前，工人们正在拆除一块挡住二楼窗户的广告牌。李沧区综合行政执法局浮山路中队执法人员告诉记者，这块广告牌面积达130多平方米，是他们近期拆除的面积最大的广告牌。到下个月初，他们还将拆除附近10多块挡住二楼窗户的广告牌。

“近年来，部分广告牌越来越大、越来越高，背后其实有安全隐患。”记者顺着执法人员的指引看见，这排店面都是两层楼，多块大型广告牌将二楼窗户全部挡住。执法人员表示，类似的店面一



工人在拆除一处挡窗广告牌。

且发生火灾，广告牌会堵住人员从窗户逃生的路线，除此之外，还会遮挡消防员灭火射水的路径，延长灭火时间。一旦火势蔓延到广告牌上，会迅速形成立体燃烧，增加过火面积。

记者从李沧区综合行政执法局了解到，2024年11月至2025年2月，李沧区将开展为期100天的城市管理“百日奋战”行动，广告牌专项整治是行动的重要内容。“李沧区将加大违规广告设施整治力度。”工作人员告诉记者，各执法中队将加快“透窗”整治进

度，对照年初摸排台账，对剩余的160多处超大挡窗及违规广告招牌制定整治时间表，加快清理整治进度，力争按期完成整治任务。

李沧区综合行政执法局各中队还将对重点道路和重点区域内不符合设置技术规范要求的招牌，加大执法力度，实现“违法违规的应拆尽拆、品质低劣的应提尽提、影响市容的应改尽改”；为了巩固整治成果，各中队还将定期对已整治路段开展回头看，遏制新增违规广告招牌设置，坚决杜绝反弹回潮。其中，在宾川路，九中队经过调查走访和安全教育，拆除22块挡窗广告牌，消除安全隐患并建立长效监管机制；在君峰路周边，虎山路中队排查出25处审批手续不全、存在安全隐患的大型广告牌。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者刘卓毅）

# 携手护林防火 共筑生态屏障

崂山区启动森林防火宣传月活动

本报11月28日讯 日前，崂山区正式启动“携手参与护林防火 共绘生态锦绣画卷”森林防火宣传月活动。活动以增强群众森林防火意识、动员各界积极参与为目标，全力投入到为期七个月的森林防火工作中，致力于守护崂山的生态安全，助力建设生态美丽崂山。

崂山区森林防灭火指挥部办公室指出，今年夏季充沛的雨水使林区植被茂盛

生长，但也带来了林下可燃物增多、火险隐患加剧的挑战。与此同时，违规用火现象仍有发生，传统用火习惯亟待改变。加之生态建设推进使进山游人增多，部分活动的不确定性让防火压力倍增。

面对严峻形势，崂山区以宣传月为重要契机，充分利用传统与新媒体渠道，全方位拓展宣传覆盖面。针对时间、地段、人群“三个重点”，实施精准宣传策

略，确保取得实效。通过知识讲座、消防演练、趣味科普等多样活动，将正面引导与反面警示相结合，营造强大宣传声势，引导群众严守防火底线，筑牢森林防火的人民防线。

活动前，崂山区多次召开专题会议精心部署，印发详细方案，明确各级部门宣传责任、目标、内容、措施与要求。自10月以来，已加大投入，在进山路口、林

区景区增设161个宣传点位，悬挂警示横幅1100条、标识215个，开展专题活动76次，制作发放宣传材料1万余份，张贴通告3000份，并在农历“十月一”期间发放25万支鲜花倡导无火祭祀，全力以赴打赢防火宣传战。

崂山区森林防灭火指挥部办公室再次温馨提示广大市民，进山入林时务必关注天气与火险预警，配合防火检查登记，切勿携带火种，不在林区从事危险用火行为。如遇火情，确保安全前提下及时拨打119或88800110报警。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文）

责编/李强 美编/张圣龙 审读/王林宏

青岛市慈善总会召开第三届理事会第十一次会议，要走出高质量发展的慈善道路

# 为新时代青岛篇章贡献出慈善力量



青岛市慈善总会召开第三届理事会第十一次会议。



会后合影。

11月28日，市慈善总会召开第三届理事会第十一次会议。市慈善总会会长王伟，副会长吴淑玲、曹勇，市民政局党组书记、局长江联军以及部分理事代表参加线下会议，其他理事以视频会议的形式参加线上会议。会议由吴淑玲副会长主持。

会议表决通过了《青岛市慈善总会关于增补总会领导的建议》《青岛市慈善

总会关于调整常务理事和理事的建议》，同意江联军同志担任青岛市慈善总会副会长兼秘书长，青岛市康养学会、青岛市汽车行业联合会、青岛市团餐与酒店服务业协会、二一二越野车有限公司、青岛北琪实业有限公司、佰瑞福国际集团、逢时（青岛）海洋科技股份有限公司等7家单位为市慈善总会常务理事单位，闵恒集团有限公司董事长刘伟为市慈善总会

常务理事个人，青岛市漫画家协会为市慈善总会理事单位，青岛市书协顾问、市文艺评论家协会副主席宋文京为市慈善总会理事个人。

王伟首先对新加入市慈善总会的理事们表示热烈欢迎和衷心祝贺。他指出，一年来，在全体理事的鼎力支持下，市慈善总会充分发挥各自优势和能力，更大范围地凝聚慈善力量，更为精

准地拓展慈善项目，更加广泛地宣传慈善文化，推动青岛慈善事业取得了新的进步。

通过这次会议，市慈善总会的力量更加增强、资源更多凝聚、影响力更加广泛。他希望，在今后的慈善事业发展，全体理事团结一心，更加努力，走出一条高质量发展的慈善道路，为新时代青岛篇章贡献出慈善力量。

# 专家公益团义诊进校园

自2021年起，青岛市慈善总会组建了一支由岛城三甲医院40名资深医生构成的医疗专家公益团队。该团队在过去三年多的时间里，深入社区、农村、企业和学校，通过义诊和健康知识宣传等形式，将慈善大爱带给了超过两万名群众，被誉为“流动的专家医院”。

11月19日至20日，该团队在崂山区育才学校开展了为期两天的“关爱教师身心健康 助力教书育人”慈善义诊活动。此次活动根据育才学校的实际情况

和需求，精心设置了眼科视力及眼底检查、中医全科（包括整脊、颈椎腰椎的诊治）、中西医妇科以及心理健康一对一咨询服务等多个项目。

活动期间，医疗专家们不顾辛劳，利用休息时间为教师们提供了高质量的医疗服务。义诊现场设置在学校教学楼内，极大地方便了教师前来咨询和检查，避免了外出就医的不便。在两天的时间里，共有超过300人次参与此次义诊，受到了一致好评。

11月21日，青岛市慈善总会举行青岛岛爱心企业为云南会泽县中小学和困难学生捐赠仪式。青岛市慈善总会非公经济分会会长王吉春，副会长贺照宾、曾学锋，青岛市云南商会会长、源海项目管理咨询有限公司总经理王廷先，海利尔药业集团股份有限公司董事长助理蒋国宏出席捐赠活动。

捐赠仪式上，源海项目管理咨询有限公司捐赠了20万元，海利尔药业集团股份有限公司捐赠了5万元。这两笔捐

款将用于改善会泽县贫困学生的教育状况。王吉春向本次捐赠的两家爱心企业致以最诚挚的感谢，企业有了良好发展，不忘企业社会责任感与人文关怀。“我们保证将每一分捐赠妥善使用，真正落实到每一个需要帮助的孩子身上，帮助他们克服眼前的困难。希望未来能有更多像今天这样的爱心行动，汇聚成一股强大的正能量，推动社会向着更加和谐美好的方向前进。”王吉春说。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑